

小区地下车库违规住人,如何解决?平凉路街道现场调研多方征询意见 清零地下空间“住客”消除安全隐患

■记者 周琳 徐莹娟

平凉路街道在社区大调研和安全大排查中发现,辖区内海杨公寓一幢高层楼地下闲置自行车库居住了6名物业工作人员,杂物四处堆放,各类生活电器充电线私拉乱接,一旦引发火灾,将很难逃生。

小区地下车库存在安全隐患,如何尽快解决?平凉路街道在现场调研和多方征询意见基础上即知即改,及时清空车库违规居住人员;同时举一反三,在辖区内摸出10个小区21处地下空间违规住人情况,立即全部清退、及时整改。

6人当即全部搬离

海杨公寓是平凉路街道辖区内面

积较大、人口较多的一个居民住宅区,由2幢24层的高层住宅楼和7幢多层住宅楼组成,共有816户人家、2700余居民。

为服务好居民,小区物业聘请了20多名保洁、保安和维修人员保障日常管理,其中6名为外来务工人员。小区1号高层住宅楼的地下空间是规划为停放自行车的车库,由于长期极少车辆停放,一直处于闲置状态;而物业工作人员收入不高无力租房居住,加之每日清晨6时就要开展清洁工作,出于各方面综合考虑,小区就安排6名外来务工人员住进了地下车库。

6名工作人员逐渐添置了电视机、电冰箱、洗衣机、电磁炉等多种生活电器,为支撑这些电器运行,私拉

乱接的电线如蛛网般密布,旁边还隔出了一个可以淋浴的卫生间。“地下空间住人是违反消防规定的,电动车充电、私拉电线使用电器,都容易发生电路故障。一旦发生火灾,后果不堪设想”,1月23日,平凉路街道相关负责人来到海杨公寓小区开展大调研,发现这一情况后,平凉路街道立即要求小区物业及时整改,清退所有地下空间居住人员和物品。

当天下午,6名人员的生活物品全部清理结束,搬离了地下空间。在居委会和物业的帮助下,他们的居住问题也得到了解决。

举一反三 开展清查

记者日前跟随海杨居委会工作人员一起来到该地下车库,进行防回

潮检查。只见数百平方米的地下空间内,有数十间分隔的独立的小房间,靠近出口处曾经住人的几间,生活物品、电线等已全部清理完毕。居民李先生说,地下车库清理后及时消除了安全隐患,楼上的几十户居民也安心了。

据街道有关负责人介绍,由于该地下非机动车库入口坡度较大,导致居民电动车进出不易,电动车充电也不方便。下一步,街道将对地下车库进行改造,把车库分为自行车、电动车停放点两部分,在电动车停放点安装投币充电装置,保证居民停车、充电安全。同时,地下非机动车库使用刷卡门禁系统(电控门)进出。这样,非机动车库便不再需要看管人员,一方面提高居住安全系数,另一方面也可以

降低物业成本。

类似的情况在其他小区是否存在?平凉路街道联合平凉路派出所,召开辖区19家物业公司35名负责人参与的会议,在全部74个居民住宅小区开展地下空间消防隐患排查。据统计,共清查出10个小区内21处地下空间内存在住人的违规情况。街道、派出所当场责令相关小区立即整改,开具限期整改单21张,清退所有地下空间居住人员,搬离所有生活用品和物品,小区地下空间违规住人情况全部整改到位。



罕见病“不罕见”— 改变,从了解开始

■记者 毛信慧

“渐冻人”——肌萎缩侧索硬化症、“蝴蝶宝贝”——大疱性表皮松解症、“牵线木偶人”——多发性硬化症、“熊猫宝宝”——戈谢病……这些不同寻常名字的背后,是很多人闻所未闻的罕见病。

近日,一位叫燕子的杨浦女孩牵动了申城所有人的心。由于怪病缠身,十多年来辗转看遍了多家医院,但至今无法确诊病因。而她曲折的就医经历,也让罕见病再次成为大家关注的焦点。

每年2月的最后一天,被定为“国际罕见病日”。2月28日,杨浦区妇幼保健院(所)组织全区12家社区卫生服务中心医生开展罕见病知识竞赛。杨浦区妇幼保健院妇保科科长郑雯珏介绍,开展罕见病宣传,在社区普及罕见病相关知识,这项活动医院已经连续组织开展了三年,目的是逐步提高社会公众对罕见病的认知度。

燕子的遭遇,可以说是罕见病群体的一个缩影。据估计,罕见病在全球范围影响着3—3.5亿人。在我国,各类罕见病患者超过1600万人。每年新出生的患者就超过20万。可见,罕见病并不罕见。

罕见病是指那些发病率极低的疾病,又称“孤儿病”。世界卫生组织将罕见病定义为患病人数占总人口的0.065%—0.1%之间的疾病或病变。目前国际较为公认的罕见病近7000种,主要涉及儿科、内分泌科、神经内科、骨科等专业,约有80%是由基因缺陷导致。

目前,随着诊断技术提高,越来越多的罕见疾病能够得到诊断,但仍无法改变患者四处求医的现状。杨浦区中心医院神经内科主任岳蕴华举例,前不久她接诊了一个66岁的患者,短期内出现记忆力明显衰退,认知能力下降,且伴有发作性的头晕、呕吐,乍一看就是个不太陌生的神经系统退行性疾病。但经过详细询问病史和进一步检查,岳蕴华怀疑他患上神经元核内包涵体病,这是一种严重时会引起意识障碍、痴呆、膀胱功能异常等症状的罕见病。

因发病率极低,类似的病患不仅社会认识度低,即便在医学领域,医生同行对其认知率也非常低,很多患者因此辗转多年求医才得到确诊。该名患者从初现症状到确诊,前后辗转多家医院,共花了十余年时间。“这种病自1968年第一次发现以来,目前全世界有文献记载的仅有百余例。”岳蕴华说。

对于罕见病来说,普通医生要

识别、诊断出来不容易。其中一个原因是罕见病病种多、病例数量少而分散。杨浦区中心医院医务科相关负责人解释,由于不同罕见病有多种症状,患者首诊选择的医院和科室很分散,“一般医生每年碰到的某种罕见病非常有限,有的医生甚至一辈子都碰不到一例。”要让所有医生都熟练掌握各种罕见病的诊断、治疗并不现实。

据了解,像杨中心这类三级医院,如果接收到难以确诊的疑难病例,将根据首诊负责制,由首诊医师组织相关科室举行多学科会诊。如有需要,还会邀请在相关领域的院外专家进行联合会诊。而在社区层面,社区医生如果遇到疑难病例,将根据患者的家庭医生签约情况,优先将其转诊至相应的上级医院。

确诊难只是一个方面,在全球7000多种罕见病中,仅有不到5%的罕见病能有效干预或治疗。“神经内科的很多疾病,目前都没有合适的治疗手段,只能尽可能地控制和延缓病情发展。”岳蕴华说。

由病痛挑战基金会与香港浸会大学、华中科技大学联合发布的《2018中国罕见病调研报告》显示,罕见病病人平均需自费医疗开支的70%到80%,高额的医疗费用也是这类患者及其家庭不得不面对的一道坎。只有熟悉的人才知道,郑雯珏自身也是一名罕见病患者。六年前,她被确诊为干燥症引起的肺动脉高压。走楼梯或者快步走就会气喘,需长期服用进口的靶向药物才能控制病情。“目前这些药物不在医保范围内,每月药费就要6000元左右,我认识的病友中就有因为负担不起药费而导致病情恶化的。”

就在2月28日当天,上海市卫计委发布两家罕见病诊治中心和首批“上海市罕见病专科门诊”名单,今后更多罕见病患者将有望得到及时、权威的诊治。其中,新华医院被确定为“上海市罕见病诊治中心”,上海市儿科医学研究所被确定为“上海市儿童罕见病诊治中心”。首批罕见病专科门诊包括:儿科医院设置以神经系统、内分泌与代谢、免疫疾病为特色的罕见病专科门诊;华山医院设置以肌肉萎缩性脊髓侧索硬化症为特色的罕见病专科门诊;上海儿童医学中心设置以血液疾病和免疫疾病为特色的罕见病专科门诊;瑞金医院设置以法布雷病为特色的罕见病专科门诊;上海市儿童医院设置以内分泌与代谢疾病为特色的罕见病专科门诊。



近来随着气温变化,杨浦各大公园的梅花即将进入盛放期。江浦公园内,粉白色的梅花竞相绽放,一派春意盎然的景象。

■记者 高机 摄

“四不两直”赴一线问需问计

■区委党校常务副校长 张莉

根据区委要求和区委党校开展“不忘初心,牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研工作方案,日前,带着去年与城投集团签订的《党建联建协议》,我来到杨浦城投集团开展大调研,赴一线问需问计。

城投集团党委副书记、纪委书记、工会主席吴莹莹接待了我们,并叫来集团党委(行政)办公室主任、组织人事部经理施云海,党群工作部副主任杨震,党群工作部徐明璐和我们进行了大调研座谈会。会上,我结合区委党校主业主课和党建理论的优势,针对城投集团党建和人才队伍建设向企业问需问计。

“你们集团对干部培养,尤其是青年干部培养有什么需求吗?”、“你们的队伍结构概况可以介绍一下吗?”、“你们集团的党建情况有什么需要党校做的吗?”本着大调研问题导向、目标导向和效果导向,我首先了解了城投集团的三大业务板块、大概的队伍结构、企业党建

围绕中心工作所做的“四个一批”工作和党建创新项目之一的培训模式等情况,明确表达了区委党校要提高政治站位落实责任,助推党校大调研在城投落地见效的态度和决心;党校要奋发求作为,自觉对标对表,按照区委党校与城投集团签订的《党建联建协议》,夯实党建联建工作;重点围绕城投集团“十三五规划”“强自身、抓班子、夯基础、塑队伍”12字总方针,党校要以讲政治、高质量的标准办好城投“博士”班和“支部委员进党校”培训班,精心设计,力求办出效果、办出特色、办出实绩,在为城投培养政治过硬的班子领导,规范城投党支部建设政治功能和阵地作用中,作出区委党校应有的贡献,发挥党校主渠道主阵地作用。

在此次调研中,我的所思、所悟是:区委党校要提高政治站位落实责任,坚定了我要助推党校大调研在城投落地见效的态度和决心;党校要奋发求作为,自觉对标对表,按照区委党校与城投集团签订的《党建联建协议》,夯实党建联建工作;重点围绕城投集团“十三五规划”“强自身、抓班子、夯基础、塑队伍”12字总方针,党校要以讲政治、高质量的标准办好城投“博士”班和“支部委员进党校”培训班,精心设计,力求办出效果、办出特色、办出实绩,在为城投培养政治过硬的班子领导,规范城投党支部建设政治功能和阵地作用中,作出区委党校应有的贡献,发挥党校主渠道主阵地作用。

